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Felhívás!
M királyi táblának Debreczenben való 

elhelyezése ügyében széleskörű és jelentőség 
teljes társadalmi mozgalmat óhajtván megin­
dítani. melyhez a szomszéd érdekelt megyék 
és városok is csatlakoznak : hazafias tiszte­
lettel felkérjük mindazokat, a kik városunk 
ügyét szivükön hordják, hogy a holnap ked 
den d u. 5 órakor tartandó nagy értekezletre 
a városháza nagy termében pártkülőmbség 
nélkül megjelenni szíveskedjenek.

Oebreczen, 1890. febr. hó 3 án.
Simoeffy Sámuel, Rázsó Gyula, Lengyel 

Imre, Kovács Sándor, Kiss Albert, Márk 
Bedre, V Szabó Miklós, Szepessy Antal, Rickl 
Antal, Feischl Károly, Áron Manó, Tóby 
litván, Szikszay József, Tordai Gábor, Dr. 
Szikszay Szabó J., Sebess György, Dr. Bakos 
Imre, Katz József, Vecsey Zoltán, Jóna Dániel 
Csáky Gergely, Varga Károly, Dr. Rotschnek 
V. Emil, Szűcs Mihály, Búzás Elek, Koncz 
Lajos, Serli Ede, Ormós Gábor, Tóth Béla, 
Bignió Ferencz, Fancsovics J. Végh Gyula, 
BudaházyZ , Szabó K„ Pusztay S , Ozsváth F., 
Dr. Medve Kálmán, Nemes Kálmán, Dr. Király 
Ferencz, Szakszó Rezső, Simonffy Imre, Csa­
llak József, Zádor Lajos, Gróf Vay Dániel, 
Ármős Bálint, Vértesi Arnold, Kouilóssy Ar­
thur, Karap Mór, Dr. Kola János, Berger 
Henrik, Dr. Sárvár? Gyula, Dr. Kemény Mór, 
íürst Ödön, Váradi Szabó János, Szepessy 
Gusztáv, Holländer Gyula, Ferenczy Elek, Dr. 
Popper Alajos, Kiss Sándor, Katz Henrik, Ab 
rahám László, Balogh Imre, Tóth Sámuel, Gé- 
resi Kálmán, Balogh Ferencz, Tüdős János, 
Dr. Holländer Dezső, Dr. Megyery Pál, Ké- 
mery Dezső, Mayer Emil, Nánássy Lajos, 
Tóth István, Katz Mihály, Sárváry Lőrincz, 
Darvassy Ferencz, Dr. Magoss György, Dr. 
Tüdős Kálmán, Dr. Balkányi Ede, Lichtschein 
Sámuel, Czabán Dániel, Mihalovics István, 
Zöld Mihály, Pápay János, Farkas Albert, 
Weinberger Lajos, Szalay István, Weisz Lévi 
Szilágyi Sámuel, Kulcsár József. Dobray Ist­
ván, Balogh István, Bechert Manó, Czeglédy 
Gyula, Konrád János, Baum Miksa, Szedlák 
József, ifj. Tikos József, Schvarcz Bernát, 
Herényi Gábor, Nagy Bálint, Tóth Károly, 
Szilágyi Imre, Krasznay Ferencz, Antal Vin- 
cze, Bátori Imre, Barcsay Miklós, Preiser 
Salamon, Fodor József, Murakőzy László, Ko­
vács József, Vecsey Zoltán, Hartstein Lipót. 
Dr. Tihanyi Sámuel, Simonffy István, Rótt 
Lipót, Könyves Tóth Sándor, Tóth Lajos 
Hajdú Ignácz, Váczi János, Weisz Sándor, 
Fehér Sándor, Mándoki Béla, Kéki Sándor 
Zichermaon Ede, Stern Győző, Bállá Mihály, 
Szabó Imre, Nagy Mihály, Strausz János, Je- 
ney Gyula, Jobbágy János, Kovács János, 
Koncz Elek, Dáné István, Cziffer Nándor, Tóth 
Imre, Péter Gábor, Lévay Ferencz, Tóth Bá­
nit, Dr. Orbán József, Dr. Szánthó Sámel, 
Sorger József, Dr. Vass Antal, Kertész János, 
Ory Mihály, Kovács Gyula, Szabó Sándor, 
László Albert, Stahl Géza, Dr. Popper Mór, 
Benedek Árpád, Kiss Bálint, Trax Bertalan 
Biederman E., Dr. Burger Péter, Fischer N , 
Papp Ferencz, Pataki Sándor, Petó Lajos, 
Kiss Gabor, Péntek Sándor, Fazekas István 
Ormós József, Komády Lajos, Kórösy Ferencz,’ 
Hajnal Ferencz, Kató László, Kovács Ferencz, 
Lengyel István, Diószegi János, Geréby Fülöp 
habriczius Géza, Rickl Géza, Raics Lajos, Dr 
Popper Alajos, Molcsányi János, Szigethy 
Béla, Harmath Gergely, Suhajda József, Nagy 
János, Kovács Lajos, Teiemi Gábor, Csórián 
József, Otrokocsi Vég János, Tóth Gergely, 
ifj- Polgári András, ifj. Kertész István, Tóth 
Lajos, Balogh Péier, Szilágyi Józief, Nagy 
József, Mészáros János, Erdélyi Ferencz,
T !Ddai 0IstváB ’ Madár Mihály, Kovács 
{Sávi i01^ Ii,tván> Némethy János, 
fán R n P4m Ferencz, Pongor Ist- 
!?“•* B á “ k/ Péter, Herczeg János,
fAt rf;6^ Kálmán, Kovács Gá- 
bor Bekényi Ottokár, Czégély Ferencz, Ba­
logh Zsigmond, Dr. Irinyi István, Dr Leeá- 
nyí Gyűl*, Győrffy Aladár, Csiky Lajos, Sza­
bó Kálmán, Szabó Miklós,; AlföldiJ Gábor 
Lisztes János, Kertész Mihály, Harangi Sán­
dor, Kulcsár József, Szűcs László, Des Com­
bes Henrik, Hanke Emil, Dr. Gajzágó Béla,
Dr. Dezső Kálmán, Dr. Nagy Lajos, Dr. Ör­
vös Lajos, Ferenczy Lajos, Paksy Imre, Je- 
lanffy Kornél, Tar Gyula, Mészáros József, 
Koibenheyer Kálmán, Balogh Imre, Komlóssy 
Dezső, Baróthy Béla, Szabó József, Bay Gá­
bor, Dr. Dicsófi Sándor, Tatay Ferencz, Vá­
lj i Nagy Gusztáv, Mocsy József, Újhelyi And­
rás, Boruzs Ferencz, Papp István, Ajtay Sán­
dor, Papp László, Dr. Tüdős János, Jobbágy 
Gábor, Szinay Gyula, Dr. Bakonyi Samu, 
Kósa Barna, Karczag Vilmos, Zolthay Lajos, 
.Vértesi Gyula, Benedek János stb. stb.

Országos érdek — és kir. tábla.
Mikor e czim alatt pár hónappal ezelőtt 

a Debreczeni Ellenőrben s éppen azért ott, 
hogy már mintegy ez által is documentálva 
legyen, mennyire nem fűződhetik ezen a nem­
zet egész jövőjére kiszámíthatatlan fontosság­
gal bíró kérdés pártálláshoz, — a kir. tótp- 
lák felosztásáról szóló igénytelen fejtegetések 
megjelentek, csakhamar foglalkozni kezdtek 
az elmék, az ama közleményben megpendített 
társadalmi mozgalom eszméjével s bár akkor 
mindjárt illetékes helyen ennek az idejét 
még elérkezettnek nem látták, a társadalom 
maga nem ejtette el az eszmét, mely azóta 
lassan érlelődve, most imé testet készül 
ölteai.

Valóban meg kell mutatnunk, hogy Deb- 
reczen nem koldulni akar a kormánytól, be 
kell bizonyítanunk, hogy a debreczeni kir. 
tábla, nemcsak nekünk debreczenieknek, ha­
nem a Debreczenre támaszkodó nagy ország­
része ek, egész északkelet nagy társadalmának 
életbevágó érdeke.

Igenis a társadalomnak. Mert 
ezt érinti, ennek ezer bajától elválaszthatat­
lan az igazságügyi területi beosztás helyes 
megoldása. Ezen társadalomnak a legfőbb ér­
deke, hogy azon városhoz csatoltassék, mely­
nek társadalmával évszázadokon át benső 
érintkezésben állott, melyre utalják ma is 
gazdasági érdekei, a melylyel összekötik for­
galmi viszonyai, amelytől el nem szakítható a 
földrajzi helyzet erőszakos megcsúfolása nélkül.

És most ennek a társadalomnak talpra 
kell állani. Ki kell fejtenie mindazt a benne 
szunnyadó erőt, mely mosta kellő pillanat­
ban csalhatatlan bizonyságot adhat magáról s 
ha fellép, úgy a mint az hozzá méltó, a hatás 
elmaradása szinte képtelenség.

Mert azt hangoztatták eleitől fogva, 
hogy á kir. táblák székhelyeinek megállapítá­
sánál nem a h e 1 y i, hanem az országos 
érdek lesz az irányadó. Oly komoly és ünne­
pélyes alakban tétetett ez a kijelentés ismé­
telten, hogy a kétkedő szellem is bizonyos 
megnyugvást talált benne. Már most — bár 
nagyon súlyos jelenségek mutatkoznak, melyek 
egyik másik város javára mellékes érdekek 
túlsúlyra jutását jelzik, — megmaradva egye­
lőre azon kijelentés komolyságába vetett bi­
rodalom mellett: ki fogja azt megállapítani, 
hogy egyik vagy másik táblai székhely kije­
lölése tekintetében mi az országos érdek? 
Ennek documentálására egyedül azon terüle­
tek hatósága és társadalma lehet 
hivatva, a melyek a szóban forgó városok 
körül csoportosulnak. Ez eme hatóságoknak s 
az általok képviselt közönségnek kötelessége is 
saját jól felfogott érdekükben. Hiszen ha egyik 
kir. táblai székhely nem Debreczenben lesz, 
azzal meg lesz ugyan bántva Debreczen is 
nagyon, de mi ezt a bántalmat még kihever­
hetjük s végre is nekünk elég közel lenne a 
nagyváradi kir. tábla is, azonban meg lesz vele 
“yomoritva egész Északkelet.

A hatóságok megtették, a mit csak tü­
lök várni lehetett. Debreczen városa, mint 
ilyen, a nagy ügyhöz méltó fáradhatatlan buz­
galommal teljesíti a kérdés kedvező megol­
dása érdekében hivatalos kötelességeit, 
s nyilatkoztak már a szomszéd vármegyék és 
városok hivatalos képviseletei is. Most nincs 
más hátra, mint hogy a társadalom is telje­
sítse a maga kötelességét s a benne rejlő ős 
erővel szálljon síkra a hatósági tevékenység 
támogatására. Szólaljon meg maga az az élet, 
a melynek számára a nagyszabású reform ké­
szül, 8 a mely reform életképességét a társa­
dalmi élet szükségletei szerint keli már előre 
is megítélni.

Vezesse Debreczen a mozgalmat, ezt el 
várhatja tőle ama nagy terület társadalma, a 
melynek eddig is mindig vezére volt. De Deb­
reczen társadalma gyűjtse maga köré ezen 
nagy területnek egész társadalmát minden 
megyéből, minden városból, 
mint egy ember emelje fel ez 
az egész nagy országrész a ma­
ga szavát a mellett, hogy az ó felső biró-

I sá8a abban a városban legyen, a mely neki 
I “»üdén egyéb tekintetben, a közélet minden 
■ nyilvánuiésiban s a magán élet minden érdé 
Ikében különben is egyedüli általános köz- 
! pontja.

Mindenekelőtt pedig Debreczen társa­
dalmának kell megmutatnia, hogy a hozzánk 
csatlakozó terület nem fog bennünk csalódni. 
Holnap a városháza tanács-termében tartardó 
értekezlet lesz hivatva annak megbeszélésére, 
hogy miképen vonjuk bele e mozgalomba az 
érdekelt vidék társadalmát, hogy a mozga­
lom mily alakban és mikor lépjen az or­
szág elé.

Ennek az értekezletnek oly népesnek 
kell lenni, a milyen még nem volt Debre- 
czenben, mutassuk meg már tömeges meg­
jelenésünkkel, hogy e kérdésben nincs kö­
zöttünk pártkülönbség, s hogy ha városunk 
közjaváról van szó, ha Debreczen vezető sze­
repének méltó betöltőiéről kell gondoskodni, 
ha azt kell bebizonyítani, hogy Debreczen 
igazán szirén viseli a reá számitó országrész 
vitális érdekeit : leomlanak a közöttünk ne­
tán fennálló válasz-falak s nem ősmerünk 
osztálykülönbséget. Mutassuk meg, hogy van 
itt Debreczenben nagy hatalmas társadalom, 
mely egygyé tud forrni mindannyiszor, külö­
nösen most, mikor ország-világ előtt demonst- 

I rálni kell> hogy mi a magyar társadalom érdeke, 
azon magyar társadalomé, a melyet nem hagy­
hat cserben Debreczen soha, s a mely magyar 
társadalom most fogja megmutatni, hogy nem 
fogja cserben hagyni Debreczent, a mikor 
maga ezen első sorban érdekelt társadalom 
fogja elementáris erővel kijelenteni, hogy reá 
nézve a kir. tábla ügyében is melyik város 
képviseli az országos érdeket 1

B. S.

Kortes-világ.
Debreczen, 1890. febr. 3.

(n»**) Nem volt s nőig ember él nem 
lesz kor, a melyben az állam és közélet 
nyilvánulásának felsőbb és alsóbb fokoza­
tain, ne találkoznánk e szervesen működő 
élet veszedelmes rákfenéjével, a minek a 
neve: protectio, nepotizmus, kortes-szellem.

De hogy az állam és átalán véve a 
közélet ez undok betegsége oly arányok­
ban lett volna hazánkban valaha elhara­
pózva, mint van ma; hogy dulásával a 
nemzet erkölcaében oly iszonyú 
pusztulást okozott volna valaha, mint oko­
zott az államhatalom mai kezelői uralmá­
nak főleg utóbbi éveiben, — mondjuk a 
legutóbb lefolyt évtizedben: arra példát 
— a legsötétebb absolutismus idejétől el­
tekintve — hazánk történelmében faijában 
keresünk, sőt ha tekintjük a baj álta­
lános jellegét, elterjedtségét, nem talá­
lunk az önkény-uralmak korszakában sem.

E betegség, vagy mért ne neveznők 
nevén ? e bűn, ma annyira elterjedt, oly 
dimensiókat öltött, hogy korunknak letö- 
rölhetetlen szégyen-bélyegét, határozottan 
karakterisztikumát képezi; ál­
tala a közerkölcs annyira meg van veszte 
getve, hogy az e bűnben leledző, bűnének 
immár szégyenét sem érzi.

Arczpirulás nélkül áll ki a piaczra 
egyik s űzi botrányos özeimét, a terro­
rizálást, a lólekvásárlást és mindazt, mi 
ezekkel rokon, — bizonyos önteltséggel 
nevezvén gyászos és tisztességtelen munkája 
elért eredményét a »sikere nevével.

És arczpirulás nélkül veti áruba a 
másik, politikai becsületét, hitvallását, 
önérzetét, egyéni érzelmeit, lelki világának 
minden kincseit.

így lesz a közhatalom mandatáriusá 
ból, abból, a ki a közügynek, az állam' 
polgárok összeségének, és ez összeség min­
den egyes tagja, minden jogos érdekének 
szolgálatára állíttatott elő: — kényur, 
képviselője a közszabadság legféktelenebb 
ellenségének: a személyi uralomnak; éa 
így lesi a másikból férfi éa szabad polgár

helyett rabszolga, ki megszokott, többé 
szégyenkezésre való dolognak sem tartja a 
hatalom fényében sütkórezést, a csúszás- 
mászást, hisz azokért csak elvét, csak 
lelkiösmerete kincsét kellett föláldozni.

>A Capite foetet piscis«. »Főtől árad 
a víz <

Nincs az a rabnlista, kinek elvitatni 
elég képessége volna, hogy ennek a nem­
zet minden rétegét átható penész-beteg­
ségnek forrása, éltető feje az a kor­
mány, a melynek minden tányéré, a sze­
mélyi uralomra törekvés bélyege van sütve; 
a mely a maga uralmát nem eszköznek, 
de czélnak tekintve, e czél érdekében sem­
mitől, ha kell a nyilvános botrány elől 
sem hátrál meg; mely fölfelé engedelmes 
a hazafiság feláldozásával is, lefelé zsar­
nok a szó legjobb értelmében; mely előtt 
a nemzet legvitálisabb anyagi és szellemi 
érdekei vérről, nyelvről, pénzről legyen 
bár szó — nem tekintetnek olyanoknak,

I melyekről lemondani semmi körülmények 
I közt sem szabad, mert e kormány hazát 
nem, csak államot látszik ösmerni.

És jellemző tünete e betegségnek s 
a betegség legmagasabb fokának elérésére 
vall az a czinizmus, a mely e határozottan 
személyi uralmat, a nemzet többségének tá­
mogatására való hivatkozással kívánja védel­
mezni s ezzel a politikai szemérmetlenség vég- 
határán fölteszi a koronát e rendszer fe­
jőre. E czinizmus tesz bizonyságot az 
egészséges erkölcsi közseellem elpusztulá­
sáról, de e mellett arról is, hogy ennek a 
személyi uralomnak a hívei elvesztették 
elfogulatlan itélő-képességüket; mert az, 
hogy azok, a kik a hatalom minden tisz­
tességes ős nem tisztességes eszközének 
felhasználásával megvesztegették a többség 
véleményét, e megvesztegetés gyümölcsével 
kérkedhessenek, —- nemcsak a politikai 
erkölcsi érzék végkópeni elpusitulására, de 
teljes hiányára vall a képességnek is, meg­
ítélni azt, hogy mit lehet mint elhibetőt, 
vagy csak valószínűségi látszattal bírót is, 
a világ elé állítani!

Ez egészségtelen szellem és az ennek 
nyomán fakadó czinizmus bőségesen árad 
fölülről lefelé. — Az ország főkortesének 
tanát, nem mint hajdan az Ur Jézusét 12, 
de legalább is 52 apostol terjeszti, kik 
mint főispánok szétküldetvón e hazában, 
ennek városai és vármegyéiben, több keve­
sebb sikerrel utánozzák a főmuftit, a rend 
nagymesterét. — És még szerencse, ha 
akad a 60—65 között, a ki nagyúri »ke­
veset törődéssel« csak épen ott ártja be 
migát, hol kitérnie nem lehet. — De jaj 
annak a szerencsétlen városnak, vármegyé­
nek, a melynek balsorsa kortes-szellemtől 
ittasait főispánt állított élére. Nincs a 
közhatalmak gyakorlásánál, az egyházi, a 
társadalmi élet nyilvánulásának az a tere, 
a hol ezt az »apostolt«, a vidéknek ezt a 
főkortesét, ezt a minden lében kanalat, 
és ennek áldatlan, romboló, a nemzeti 
és politikai erkölcsöket megmételyező mun­
káját föl ne találd.

Fölülről ragad reá a példa, onnan 
veszi a vakmerőséget kicsinyeim', árucikk­
nek tekinteni az egyén meggyőződését, 
jellemét, érzelmeit; kicsinyelni a közérzü­
letet; szembe állítani a férfiassággal a 
konczlesóst; vásárt csinálni, ha érdeke úgy 
aivánja, saját képzelt sebeivel, igazában 
azonban hiúságával.

Beválthatlan hamis ígéretek, nyájas 
mosoly, kézszoritás, kisebb és nagyobb 
kitüntetések, tiszteleti és nem tiszteleti 
állásokra kinevezés, osztogatása a kegy, 
a pártfogás és a mézes madzag minden 
nemének és az anyagi jutalmaknak itt, 
amott a terrorizálás, megfélemlítés, a z 
erőszakoskodás, a bosszúval fenyegetés,
8 annak beváltása ; a személyes tekin­
teteknek minden más fölé helyezése ; 
ezekért, kedvkeresésért, a bosszú kielé­
gítéséért, föláldozása társadalmi, gazda-
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DEBRECZEN

aági, ipari, kulturális stb. érdekeknek, 
mindez mindennapi fegyvere ennek a 
provinciális kortesnek, a kme sa
pedig még a közel múltban n »mél­
tóság“ volt és a mely állás ma is 
joggal követeli meg a maga tekinté­
lyét, azt a tekintélyt, a melyet ez ál­
lá* nem egy méltatlan viselőjétől látunk 
a kortes-élet fertőjében meghurczolva, 
s utolsó nimbuszától is megfosztva.

És ezt a szellemet Irtjuk, szóról- 
szóra; ezt a szellemet látjuk nagyban és 
egészben (hisz tiszteletreméltó kivételek, 
mint mindenütt, itt is vannak) az álla­
mi, a hatósági igazgatás minden ágaza­
tában, párosulva még legtöbb esetben 
palástolhatatlan, gyakran kihivólag, fitog­
tatva tanúsított nyerseséggel, az apróbb 
rendű hatalmasságok jelentékeny száza­
lékának e caracteristicus hibájával és 
párosulva a legtöbbnek abbeli szent 
meggyőződésével, hogy az adó­
zó közönség filléreiből javadalmazott hi­
vatalnok, egyenesen arra való, hogy a 
közönség felett Ur legyen.

Ez a személyes uralmi politika az, 
a melyet űznek ma fent és lent egy­
aránt ; ez az, a mi annyira megveszte­
gette a nemzet morális életét; ez az, a 
minek nyomában látjuk felsarjadzani a 
kortes szolgálatok jutalmát itt, a kortes- 
bosszut amott; ennek példáit látjuk fönt 
ős Budavárában és itt lent minden lép­
ten ; ez a szellem, ez a vezetés az, a 
mely — hogy csak egypár egészen 
közel fekvő esetet idézzünk — oly ki- 
rivólag nyilvánult nálunk azE.M. K. E. 
választmánya alakítása, meg az árverési 
csarnok kérdésében. — És ma, a midőn 
egy országos érdekű kérdés megoldása 
előtt áll a nemzet, — értjük a királyi 
tábla fölosztását, — e szellem uralma 
az, a minek nyomását lehetetlen eltit­
kolni annak, ki érzékkel bir a kérdés 
önzetlen megoldásának nagyfoutos- 
sága iránt.

Hisszük egyébiránt, — a jelek 
arra mutatnak, — hogy a sötétség e 
szellemének uralkodása a végét járja. 
Elég hosszú volt a másfél évtizedes éj 
ahoz, hogy a nap közeli felkeltét joggal 
várhassuk !

te és a kiadó-tulajdonosok közt bizonyos te- . 
kintetben nézet-eltérések merültek föl.

— Országgyűlés. A képviselőhöz ülése 
febr. 1-én. Szombaton szokatlanul népes volt 
a képviselőhöz. Ez az érdeklődés az igazság­
ügyi tárczára vonatkozott, melyről bizton 
tudták, hogy annak tárgyalása kezdetét ve­
szi. S e föltevésben a ház csakugyan nem is 
csalódott. A közoktatási tárczánál még fel 
szólaltak L e s s k o István, ki egy tömör és 
tartalmas beszédben a kongrua rendezését 
sürgette, mig U 11 m a n n Sándor Asboth 
felszólalásával szemben a< egységes zsidó 
autonómia szükségességét fejtegette, úgy fe­
lekezeti. mint kulturális és nemzeti szem­
pontokból. Ugrón Gábor a Pázmáueumnak 
Magyarországba való helyezését sürgette, a 
mi ellen Komlóssy Ferencs szólalt fel, 
zajos jelenetet idézvén'elő egy nyilatkozatával. 
Miután gróf C s á k y Albin nyilatkozott a 
kongruát s a zsidó egyházi ügyeket illetőleg,
T h a 1 y Kálmán Komlóssy álláspontját ítélte 
el. Majd Darányi Igoácz és gróf C s á- 
ky Albin rövid felszólalásai következtek a 
Pasteur-iutézet ügyében. Az igazságügyi tár-, 
cza költségvetésének tárgyalása során Bus­
bach Péter előadó beszéde után P o 1 o- 
n y i Géza bírálta az igazságügyi politikát s 
számos kérdést intézett a miniszterhez. P o- 
1 o n y i Géza a függetlenségi párt részéről 
s annak nevében szólalt fel es kijelenté, hogy 
az igazságügyminiszter költségvetését elfo­
gadja. Beszédében pedig, sok figyelemre méltó 

i es alapos szempontot vetett föl. Polonyi bele- i szőtte beszédébe a kir. tábla deczentrali- 
i záczióját is és Nagyvárad s Debreczen közt 
hévén szó, nemcsak a saját, de a függetlenségi 
‘párt nevében is, Debreczen mellett foglalt á - 
i lást Az ülés végén három interpelláczió ada-< 
tott be. Madarász József a krassó-szö- j 
rényi visszaélések dolgában, Balogh Géza 
s V á 1 1 y Árpád pedig a Viczmándy ön-1 
gyilkosság! ügyében interpelláltak ; előbbi a : 
honvédelmi, utóbbi a miniszterelnökhöz ín- 5

miniszterelnök

Vidék.
(Levelezés.)

I.
Az érmellókről.

(Filokszéra és adóprés.)
Bizonyosan érdekelni fogja érmelléki 

szőlőbirtokos polgártársainkat az a nagyobb 
szabású mozgalom, a mely a legutóbbi idők­
ben több érmelléki községben részint a szőlő- 
birtokosok, részint az elöljáróságok initiativá- 
jából, — a szőlődézsma váltság még fent levő 
részleteinek töröltetése cséljából indult meg, 
azon szőlőbirtokokra nézve, a melyeket a fi- 
loxera kipusztiíott.

Az É r m é 11 e k, ez a nagy terje­
delmű hegyvidék, a melynek „baka r“-ja, 
mint szőlő és mint bor egyaránt országhirü, 
fájdalom, ma már csak rom, a hol pár 
év múltán irmagul sem fogunk szőlőtőkét ta­
lálni.

Hát ez természeti csapás, a mely jött 
elementáris erővel, dúlt s dúl feltartóztatha­
tatlanul, a miben meg kell nyugodni.

De hogy az állam (a mely az 1848-i el

Q, “^fontosságú mozgalomraubt
az érmelléki érdekelt községei.
hirfnV4 ll!ál)aD’ mint érmelléki szőlő­
birtokos debreczeni polgártásainknak is fi.
gyeimét, az ahoz valócsatlakozás 
ez élj áb ól felhívnék: abbeli hitünknek 
adunk kifejezést, hogy ha a vezetés a kellő 
utat eltalálja, és ha kitartása törhetetlen lesz 
a siker el nem maradhat !

II. (***)

Válasz Pápay Károly urnák.
H.-Böszörmény, febr. 1.

Pápav Károly ur a „Debreczen“ 
15-ik számában védi a megyei tisztujitás al­
kalmával követett eljárását. Mentségül azt 
hozza fel, hogy a Somossy Béla ur által Szi- 
nay Gyula megválasztása érdekében összehívott 
értekezlet „a vármegyei hivatali 
állások egyikének betöltését 
semtekiutette pártkérdésnek,“ 
— és csudálkozik azon, hogy amaz értekez­

hetnek h. böszörményi megyebizottsági tagjai 
'— mire Debreczenből hazajöttek —ott vall18-1 el- ------------------------------- »»•»» ott vall tt

„ ..,1. . —v •• V ói „nid n n föiü-! nézeteiktől eltéróleg, Szinay Gyula ur jelölt-
évúlhetetien becsű alkotáso 1J 1 gégét itthon függ. pártügynek és kérdésnek
birtokot ingyen való jóvoltából szabaddá tette, > ,, .. tták tekinteni
a mely a szóló birtok megváltásánál azon au j p;rre vonatkoz<)]afe röviden csak a követ- 
a tulajdonosoknak éppen semmi segélyt nem ,. ... válaszolok •
nyújtott), most a mikor „a borágnak úgy - Nagyon jói tudhajtja azt Pápay, ur hogy 
czólván már csak hírmondója > - a h.-böszörményi függetlenségi párt Szinay
tehát maga a dézsmasz ^ *=] j Gyula megválasztatását még jóval a megye­
im az még mindég fennállana, a a I bizottsági tagok megválasztása előtt, tehát a
c z edet termett tőkék a ; mikor még Debreczenben semmiféle
gától, tényleg megszűnt, elenyészett volna, — , . tartatott
neki menjen a szerencsétlen szőllós gazdának, . ’
s dézsma" váltság czimen elvegye tőle az\ a

a házat 
közé, a

— Belföldi hírek. Budapest fővárosnak 
még ma sincs költségvetése. A közgyűlés az 
ez évi költségvetést p. törvényben kitűzött 
határidőben megállapította s a belügy­
miniszterhez felterjesztette, a belügyminiszter 
azonban a költségvetésre még a mai napig 
sem nyilatkozott. — Avasárnapi muuka- 
szilnet ügyében a magyarországi könyv- 
nyomdászok és betű-öntők egylete kérvényt 
intézett a képviselőházhoz. H e n t a 1 1 e r 
Lajos orsz. gyűl. képviselő visszalépett a 
„Budapesti Újság“ szerkesztésétől, mivel köz-

rt5CY2z*aaE3SBF

mit a filokszéra meghagyott, elvegye 
feje felől, ez már nem tartozik azok 
mikben meglehet nyugodni.

Pedig a tény az, hogy a természetbeni 
dézsmát helyettesitő s 22 éve összehalmozott 
dézsmaváltság részletekért a kincstár árverel- 
tet ott is, a hol a szőlő már évekkel ez­
előtt elpusztult; és mert a sivár üres szőlő- 
föld alig éri meg az árvereltetés költségeit,

tézve interpellácziőját. A miniszterelnök lát- j u«^na niegy a ház, vagy a hol van, a kis „sza- 
hatólag hálásan fogadta a hozzá intézett in- j tett“ zsellér birtok,
terpellácziót és rögtön iel is állott, hogv az j ^ filokszéra: csapás. A fináncz: átok, vagy 
egész ház osztatlan figyelme közt jelenthesse. legalább is óriás hatványra emelt filok- 
ki, hogy rövid idő múlva részletesen vála-1 szera,

fniv f T — .. r .. L / nn /I frt/I aIXI Ti n n xn 7 d C1szelni fog.

segé-

Ha a tűz házad fedelét, ha a viz évi 
==== i termesztményedet megsemmisíti:
Bis-: hatóság, társadalom vállvetve siet 

felmentette j lyedre.
ve- ! De ha egy láthatatlan ellenség magát, | 

I vagyonodnak állagát pusztította el, és mert: 
a vidéken élsz, a hol a fő, a megélhe-1 nagy

— Külföldi hírek. Vilmos császár 
marck herczeget saját kérelmére 
a kereskedelmi és iparügyi minisztérium 
zetésétől s kereskedelmi és iparügyi minisz
térré Berlepsch tartományi elnököt nevezte ; azon _ — . .
ki. _ a bolgár hadsereg körében \ tésnek úgyszólván egyedüli biztosítéka ez az .
forradalmi mozgalomnak jöttek nyomára, e [ elpusztított vagyon volt, és igy ezzel mindé ; 
miatt Panitza őrnagyot, Sándor fejedelem egy-• uedet elvesztetted, úgy hogy indulhatsz hát- j 
kori kedvenczét, elfogták. Szenzácziósjran Amerika partjai felé : akkor ne arra szá- j 
könyv. Stefiéi franczis ezredes röpiratot; mits, hogy az em erbaráti kőnyörület, hogy j 
irt melyben a Francziaerszág és a német bi- az államnak szerencsétlenségbe jutott polgárai; 
rodalom közti szövetség létrejöttét sürgeti. — • iránti kötelesség érzete, mentőkezet nyújt fe- ; azonban
A c s i n o v kozák pópát — a „Figaró“ je- 
lentése szerint — a leggazdagabb krimi ko-j 
lostorok egyikének archimandritájavá nevez­
ték ki. —Az angol parlament uj 
ülésszaka február tizenegyedikére van össze­
hívó — Vilmos császár és a czár. 
Pétervári hirek szerint megállapittottnak te­
kinthető, hogy második Vilmos német csá

értekez-
midőn még a főispán ur­

nák jelöltje sem volt: pártkérdéssé 
t e 11 e, sőt a megyei képviselők választását 
is ezen alapon eszközölte.

E határozat a függetlenségi párt jegyző­
könyvébe is fölvétetett.

E jegyzőkönyvben, melyet Pápay nr is 
megkapott, azt olvasom, hogy ön a megye­
bizottsági tagok jelölésénél jelen volt, tudta, 
sőt helyeslő nyilatkozata által elősegítette a 
pártkőrnek azon határozatát, hogy a pártkör 
Szinay Gyula m. t. ügyész megválasztatását 
pártkérdéssé tette s a jelölésbe hozottakat 
nyilvánosan figyelmeztette, miként csak úgy 
fogadják el jelöltetésüket, ha e tekintetben a 
párt megállapodása szerint cselekednek és 

víz évi Éápay Károly ur, a ki ezen párt 
kormány (megállapodást elfogadta sőt 

i‘ e z alapon választatott meg 
smegyei képviselőnek, szava­
latát mégis Szőllősi János 
urra adta!

E tények felsorolása mellett az ítéletet a 
közönségre bízom!

A „Debreczen“ h-böezörményi 
rendes levelezője,

III.
Bíid Szent Mihály, jan. SÍ. 

Városunk elete meglehetősen egyhangú, 
nem feledtük azon mellőzést, melyet

léd, hanem arra, hogy a mit meghagyott a Greft volt főispántól akkor tapasztaltunk, mi 
„kis“ filokszéra, bizton elemészti a „nagy“, kor a járásbíróság székhelyéül T. Lökőt, e 
melynek neve „adóprés.“ j minden tekintetben városunknál hátrább álló

Ez az a hihetetlen, s egy egész nagy j községet javasolta ! Hamu alatt ott a tűz, 
vidék szegény sorsú lakossága megmentése bár nyílt lángra még edd’g nem kapott, de 
szempontjából tovább nem tűrhető állapot, a mindnyájan tudjuk, hogy városunk közö isége 
mely több érmelléki község elöljáróságát au- uem soká nyilatkozni fog Hajdumegyéhez le- 
nak az eléggé nem helyeselhető mozgalomnak endö csatoltatása iránt, a hova úgy földrajzi

szár a nyáron részt 
hadgyakorlatain.

vesz az orosz csapatokja kezdeményezésére inditotla, a melynek czélja fekvése, mint politikai érzelme és igaz hajdu-
’ az állam méltatlanná vált követelése elenge- fisága által be is illik, 

désének kieszközlése, s ekként a polgárok ez-j Legközelebb a takarékpénztár lemondott 
reinek a végnyomortól való megmentése. péaztárnoka helyébe B a g d y János egyházi

A „1181118*1" TÁSKÁJA.

INCS MEG TAVASZ.

Nincs még tavasz, nincs még, de már 
Kicsillant a hő napsugár.
Csókjától olvad jég s a hó,
Mosolyra buzdul tél-apó.

Madár nem szól, fa lombtalan. 
Szunnyadnak még mindannyian 
De már érezzük langy lehed’ : 
Te sirfelbontó kikelet.

Nem lesz e föld ilyen sivár, 
Virág lesz rajta s illatár.
A zord fák száraz karjai 
Dús lombot fognak tartani.

Hol minden olyan hangtalan, 
Madárka zeng majd bájosan 
Es kéklő tiszta légen át 
Csicsergi égi himnuszát.

Zord bár s kopár a néma táj,
De rajta mégis annyi báj.
Mert mindenütt a föld színén 
Te lengsz : titokzatos remény!

Benedek János.
*

Kincs még tavasz . . .
Nincs még tavasz, nincs még de már 
Nyakgatja lantját a dalár.
Hangjától, mely irtóztató,
Borsódzik a redactió.

Madár nem szól, fa lombtalan, 
Szunnyadnak még mindannyian.
De már lantod nyőazörg, nyekeg,
Te holdvilágfaló sereg.

Nem lesz e zöld, nem-é sivár ?
Nem kérdi azt Titán s Kahály.

Pedig versök papírjai 
Csak sajtot fognak tartani.

Hol eddig űr volt: ím ma már 
Népesül a papírkosár.
Itt adják méltó czélnak át 
A versek régi frázisát.

Zord bár s kopár a néma táj,
Buzog már a poéta nyáj.
És mindenütt a föld színén 
Te zengsz : sok fűzfa költemény.

Kis talyigás.

A lelkész leáaya.
— Regény. —

Irta V. Gaál Karolina.
(Folytatás.)

Ödön szemei megteltek könnyekkel, hová 
lett gyermek kora ?! lm a kedvencz játékok 
mind itt vannak még, de a gyermeki örömek 
végkép eltűntek.

Egy ablaknál, mely a kertre nyílt, állt 
a grófné varró asztala, hol foglalkozni szokott. 
Finom ezüst kosárkában selyem harisnya Kö­
tés volt, aranyos czifrázatu tűkkel : egy má­
sik kosárban mely üveg gyöngyből volt fűzve, 
ezérna és pamut gombolyagok, finom ollóval 
s picziny gyüszüvel s tütartóval. A másik ab­
laknál festöállváuy kifeszitett vászonnal, — 
melyen kezdetleges tájkép festmény volt lát­
ható. Ecsetek, festékek egy mellékssztalon 
szép sorba rakva. Egyik szék karján nagy 
piros savi volt dobva, ezt a grófné reggel 
szokta a nyitott ablaknál nyakára tenni, mert 
mindig korán kelt.

A kővetkező terem hálószoba volt, hol a gróf­
né együtt aludt gyermekével s az öreg dajká­
val. Pompás kis gyermek-ágy a legfinomabb 
ágyneműkkel, melyeket a grófné sajátkezüleg 
hímzett. Szerette a sárga szint, a kis paplanon 

l még e szint meglehetett látni s a vánkoskák 
szalagjain.

Ödön megérinté kis ágya rostélyos szé­
lét, s egyet sóhajtva követé Lénárdot odább.

Innen visszamentek az előcsarnokba, s 
jobbra léptek egy kedves kis szobába, mely a 
grófné magánszobája volt: gyönyörű íróasztal­
lal, könyvtárral, a kilátás itt is a kertre nyílt 
a mint a kastély szeglete állt.

Az Íróasztal mellett egy vörös bársony 
szék volt, az asztalt részletesen óhajtá Ödön 
megvizsgálni.

Ott künn lefelé haladt a nap, s nyu­
gatról barna, komor borulat emelkedett a lát­
határt elhomályosítva, még besütött a nap, 
teljes fénysugarakat lövelve a kabinba, hol 
Ödön szemlélődött, s megvilágított két nagy 
olajba festett képet, melyek ez író asztal fe 
lett áltak.

Férfi és nő, fiatal korban, igénytelen 
öltözékben

A férfin papi öltöny látszott, a szép nő 
arczát pedig valakihez nagyon hasonlónak ta­
lálta Ödön.

— Kik ezek ? — kérdé.
— Szendrői tiszteletes, nejével együtt, 

kiket a grófné asszony szívelhetett s lefestő 
őket.

A lelkészné Júliához nagyon hasonlitott; 
gyönyörű nő volt.

Az íróasztalon egy nyitott könyvön volt 
keresztül téve egy egész szál rajzón. A könyv­
ben irott hetük voltak.

Ödön lehajtott, elfujta róla a port és a 
következőket olvasá :

Május 5-ike közéig, Ödönkém 4 éves lesz 
Oh kedves gyermekem, növekedjél 'örömömre, 
testi és lelki erőben, hogy benned valaha meg­
találjam a vigaszt . . .

Úgy látszott félben maradt az irás. 
Ödön saját tárczájából vett ki egy rajzónt s 
a sorok alá irá :

Szeretett anyám, ha tuduád, hogy na­
ponta rád emlékezem s forró kényeket szen­
telek emlékednek ! Oh miért kellett téged el­
vesztenem ?

E pillanatban elsötétült a láthatár ott

künn vakító fényű villám világitá meg a ter­
met és hatalmasan dörgött utána.

Lénárd elsápadva kapaszkodott egy szék 
karjába, melyen ott maradtak ujja nyomai a 
por miatt.

Gyenge oldala volt az öregnek a vihar­
tól félni, köztünk legyen mondva, a mily erős 
magas ember volt, oly kicsinyre zsugorodva 
bujt lakásában a ^szoba közepén álló nagy 
asztal alá, s Ludmillának ilyenkor be kellett 
őt teríteni téli bundájával, hogy a villámból 
mit se lásson.

— Nem sietnénk kissé jobban — kérdé 
valóban reszketve, mint egy kis gyermek.

Ödön féloldalt és szánólag rátekintett.
— Nem Lénárd, e kis terem minden 

tárgyával, mit itt rejt, nagyon érdekel en­
gem, még egy kissé maradnom kell.

Ismét villámlott és dörgött, ott künn 
por felhő kavarodott a szél megrázta az 
ablakokat, s a fák lombjai hajlonganí 
kezdtek.

— Nagy vihar jön — morgá Lénárd.
A kővetkező terem nagyon szép kép­

gyűjteményt tartalmazott. Sok jeles festő mü­
ve rejlett itt, sőt Ödön a haza jelesbjeinek 
arczképét is felismerhető, kiket nyilvános 
képtárakból ismert: haza fele utaztában Pes­
ten látva meg őket többnyire.

Egy gyönyörű eszményi fiatal nóalak 
előtt állt meg Ödön. Élet nagyságban volt le­
festve, kimondhatlan szelíd jószág, angyali kel­
lem és báj ömlött el arczán, s dús szőke haj­
fürtéi vállára omlottak.

Egész alak a természet remeke volt s 
Ödönt sajátságos érzet rohanta meg, annál 
inkább, mert a kép mellett mindjárt atyja 
arczképéro ismert, kit pár hét év előtt látott és 
még akkor nem volt egészen ősz. Arcza erős 
vonásait, szemkifejezését, száját melyet össze- 
szoritva tartotta — felismeri.

— E nő itt anyám volt? — kiáltott fel 
Lénárd karját erősen megszorítva.

Az öreg éppen az ablakon bámulta a 
ktin kezdődő vihart 8 az omló záport, megreí*
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pénztárnok választatott, kinek helyét körül- 
belől Dobos Imre foglalja el.

Nevezetes dobg volt az is, hgy a város 
tornya nem régen kigyuladt ; a toronyőr 
felszorult, kétségbeesetten kiabált, azonban si­
került a tüzet, melyet az őrszoba kályhája 
okozott, elnyomni.

Azon tanítói dologról, mely H.-Bőször- 
ményből a minapában íratott, hogy 3 öl fáját 
3 év óta nem kapja egy tanító, eszembe ju­
tott egy itteni hasonló eset. Ugyanis a múlt 
év őszén elhalt Lakatos Károly igazgató ta­
nító özvegyének a törvény értelmében egy 
kegyeleti év adatott, azonban a férje által 
használt faiskolát azonnal felosztotta — tör­
vény ellenére az igazgatóság — a többi ta­
nító között. A károsult özvegy, Szeremlei 
József espereshez fordult, kinek közbelépésére 
az egyházi elöljáróság össze is hívta január 
22-ére a presbitériumot, az azonban mivel 
Tóth Miklós ev. ref. lelkész betegsége miatt 
ott meg nem jelent, sem helyettest nem ne­
vezett, e ki nos ügyben nem határozott.

A tanítói ügyek Debreczen környékén 
is bandukolva mennek, Szent-Mihályon pláne 
nem csuda, hiszen V e 1 k e y Pál tanfel­
ügyelő ő nagysága 8 év óta talán egyszer 
volt Szent-Mihályon, de akkor sem ment a 
tanítóknak s iskoláknak felé sem, no talán 
ha Csáky gróf felmenti az irodai teendőktől, 
akkor megteszi azt is. A szent-mihályi nép 
még a nevét sem tudja a tanfelügyelőnek, — 
többszőr megtörtént, hogy Kiss József hajdú- 
megyei tanfelügyelő úrhoz fordultak kérelmük­
kel. Nincs rossz érzékük !
______________ r. I.

HELYI HÍREIT^
* A társadalom és klr. tábla. Óriási 

arányokat öltött az a mozgalom, melyről a 
lapunk élén olvasható felhívásból is értesül­
nek olvasóink. Ezen felhívást az aláíratásra

* A debreczen-füzes abonyi vasút. He­
vesvármegye legutóbbi közgyűlésén a legélén­
kebb érdeklődést az a miniszteri leirat kel­
tette, melyet Baross Gábor kereskedelemügyi 
miniszter intézett a megyéhez, hogy a „deb- 
r e c z e n-f üzesabonyi“ vasútra vonat­
kozólag a jul. hó 26-án tartott ülésben ho­
zott határozatát, melylyei törzsrészvények 
vásárlására újabb 50 ezer irtot szavazott meg: 
mert ezen határozat csekély szótöbbséggel ho­
zatott, vegye újabb tanácskozás alá s az ered­
ményt hozzá terjeszsze fel. Az újabb s beható 
tanácskozás eredménye az lett, hogy a köz­
gyűlés 77 szóval 26 ellen, tehát 51 szótöbb­
séggel, újabban is megszavazta s fentar tóttá 
már hozott határozatát.

* Színház Somióné Vadnay Vilma asz- 
szony szombati jutalomjátéka olyan zsúfolt 
ház előtt folyt le, a mily zsúfolt házakat ez 
idényben csak a P. Márkus Emilia vendég­
föl léptei alkalmával láttunk. A Somló által

rendelkezésre álló 24 óra alatt ezernél 
többen írták alá városunk legtekin­
télyesebb polgárai közül, párt és osztály kü­
lönbség nélkül, sajnáljuk, hogy technical ne­
hézségek miatt a teljes névsort nem közöl­
hetjük mert mint az különben a túloldalon 
közzétett nevekből is kivehető, ezen névsor 
igazán érdekes képét nyújtja annak, mennyire 
össze tudnak olvadni Debreczen különböző 
társadalmi rétegei, valahányszor valamely nagy 
esszme hívja őket zászló elé.

* A mi bálunk A debr. függetlenségi 
párt bálja f. hó 15-én, azaz farsang utolsó 
szombatján tartatik meg a „Korona“ szálloda 
termeiben. A bálra már megtörténtek a szük­
séges előintézkedésck, s a bál oly látogátott- 
nak ígérkezik, hogy az bizonyára méltó' befe 
jezése lesz a farsangi mulatságoknak. E bál­
ban a debr. függetlenségi párt tagjai találko­
zót szoktak adni egymásnak, hogy a vidám 
mulatság élveitől felüdülve, az egymás iránti 
baráti érzelmeket megerősítve, még szilárdab­
ban nézhessenek a komoly küzdelem elébe. 
A függetlenségi párt bálja valóságos esemény 
számba megy Debreczenben, s mint valódi 
magyaros mulatság, koronáját! szokta képezni; 
a farsangnak !

* LondéSZ Elék, lapunk segéd-szerkesz­
tő)», Budapestről, hol mint hírlapíró milködött, 
szülővárosába hazaérkezett, s lapunknál a mai 
napon megkezdte rendes munkálkodását. Ajánl- i 
jtlk öt olvasóinknak jó indulatába !

fordított „S a t a n i e 1“ ez. operette került 
szinre, mely operette — úgy látszik — nálunk I 
állandóan műsoron marad, annyira megnyerte I 
a közönség tetszését A színház minden zugá ! 
ban megtelt. Egy páholy se maradt üresen, 
a mi annak a fényes bizonyítéka, hogy Somló» < 
nét a debreczeni közönség szereti és megbe- 1 
csüli. Ezt Somióné szombaton kíválóképen ta-! 
pa ztaihat.ta, mert egész este folytonos óvá- j 
cz-ók tárgya volt. Midőn a bűvös kürt szavá- j 
ra a színpadra lépett, harsány tapsvihar fo 
gadta, miközben a zsinór-padlásról gyönyörű 
koszorút eresztettek alá, a zenekarból pedig 
több virág-csokrot nyújtottak fel. Somióné ez 
estén is elemében volt. Hangja üdén csengett, 
játékát kedvesség, elevenség jellemezte. Min­
den felvonás után többször kihívták, de nyílt 
színen is gyakran megtapsolták. A második 
felvonás után hívták a fordítót, Somlót is, de 
ő ezúttal nem jelent meg. Hanem sorsát senki 
sem kerülheti el! A harmadik felvonás köze­
pén ugyanis, éppen akkor, midőn Somióné és 
Kopácsy Juliska a felett akartak tanakodni, 
hogy miként bírják szólásra a hallgatag An­
selm apót, a felsőbb régiókban óriási zaj tá- í 
m idt. Szerző! Rendezői Somló!

hangzott a kiáltás. És a zaj m i n d a d-. 
dig le nem csendesül t, — míg 
Somló a nyílt színen meg n e m : 
jelent. A megszakított játékot csak ekkor I 
lehetett tovább folytatni. A darabot és a 
többi főbb szereplők játékát már az első elő­
adás alkalmával méltattuk.

Tegnap este — szép számú közönség, 
előtt a „Betyár kendője“ ez. nép-! 
színmű adatott. Az előadás összevágó volt s * 
H a d a y (Bandi) és S o m 1 ó n é (Zsófi) da-; 
lat gyakori tapsra ösztönözték a közönséget.'

a „Korona“ vendéglő dísztermében Tombor 
Aladár karnagy vezetése és Rácz Károly ze­
nekara mellett zártkörű dal- és zene-estélyt 
rendez. Műsor : „Dalünnepen“ Them Károly­
ról. „A szeretőm“ Lányi Ernőtől. „Fehér ga­
lamb“ Szentirmaytől. „Temetésre szól az! 
ének“ Lányitól. „Télen nyáron“ Zimaytól. I 
”} a(fász kar“ Hubertől. Rácz Károly zeneki-; 
aéretével. Kezdete este S órakor. Belépti-díj í 
40 kr. Egyleti tagok szabad-jegyeiket használ- ‘ 
hatják. Az elnökség.

* Az

A többi szereplők 
zönség.

iránt is hálás volt a kö

tenve fordult a kép felé, melyet éppen egy 
tüzes villám fénye világított meg.

I . . . i . . . igen, a grófné nagysága 
volt, — dadogá csaknem összeesve a rettene­
tes dörgés, csattanás hallatára, mely a villám 
után jött.

Ödön imádattal állt anyja arczképe előtt 
a lelkes, jóságos kifejezésü szemek nem árul­
tak el a nő szemeiben bűnre való hajlamot. 
Ödön szemeit könyek boríték jós mondá ma­
gában : ő ártatlan, ő valamely ármány áldo­
zatává lett.

A túlsó oldalon egy kis gyermek sző­
ke feje tűnt szemébe, vidor arczczal nagy 
lekete szemekkel. Melikép volt pompás ki­
dolgozással.

Ez nagyságod volt 3 éves korában 
— szólt Lénárd.

— Én ? E szőke hajjal ?
7~ I8en is ; nem volt-e a grófné nagy­

sága is szőke ?
Hisz most koromfekete a hajam.
Mint a méltóságos grófné azon a ké­

pen ott.
Mondd meg lelkedre őr>g, de őszin­

tén, ugy-e hasonlítok atyám fiatalkori arczké- 
péhez ? Nézz rám s nézz oda arra is.

— Uh, hogyne — ügy gondolom.
— Ne úgy beszélj ! Tekints rám s e ' 

pillanatban áthatva sorsának súlyos érzetétől 
s a kétségek miatti indulattól, épen olyan ki­
fejezést vett arcza, mint atyjáé ott a falon ; 
ujkait is egyre másra szoritá s magas homlo­
kán ép olyan ború ült.

— Jaj! hiszen nem is lehet már egész 
tisztán látni, — dörmőgé az öreg, egy hatal­
mas dörgéstől megint megrémülve.

— Na, de a villámnál csak láttál 
úgy e ?

— Igen, igen gróf ur ; de valóban isten- 
kísértés a holtak termében ily rémitő dörgés 
idején mászkálni.

— Vén ember, — gúnyosan nézte ót az 
“J.u — én nem kívánom, hogy itt maradj, menj, 
6hdozők én itt magam is,

Hegyes! jutalomjátéka. F. hó 5 kén lesz 
törekvő fiatal komikusunknak : Hegyesi 
Gyulának a jutalomjátéka, mely alkalom­
mal a „S a t a n i e 1“ czimü kedvelt operette 
kerül szinre. Hegyesi — fiatal kora daczára j
— már is megnyerte a debr. közönség szere- 
tetét s rövid idő alatt annyi igyekezetei és 
haladást tanúsított, hogy méltán megérdemli 
a közönség tömeges pártfogását. A műsorban 
még azon változás történt, hogy szombaton
— ar, előre hirdetett darab helyett — a j 
„Királyfogás“ ez. operette adatik.

* Dal és zene-estély. A debreczeni „dal-; 
egylet“ február hó 4 én, azaz holnap kedden)

be-— De hisz a termeket nekem kell 
zárnom.

, — Úgy, no hát maradj. Félsz talán, hogy
; az örökös gróf Szentgyőrgyi Ödön meglopja 
önnön sajátját; vagy gondolod öreg, hogy ami 
itt van, annak birtokába nem juthatok soha ? 
És kitörő kaczajt hallatott Lénárddal, de 
e kaczaj a kétség, a fájdalom keserű hangja 
volt.

Lénárd ijedve tekintett fiatal urasá­
gára.

Teljesen bealkonyodott.
— Nos, hoztál gyertyát magaddal öreg ? 

- kérdé tőle.
— Nem, nem hoztam, istenem, hisz csak 

nem időzünk itt tovább ? Már mindent meg­
néztünk ; s az ajtó felé nézett.

— Megálljunk csak, — mondá Ödön 
itt látok a többi közt még egy különös 

képet.
Zsebébe nyúlva, két szál gyufát meg- 

gyujtott, bár még elég világos volt s azon 
kivül folyvást vilámlott, — szinte tüzárban

zúgott az esőúszott minden és ugyancsak 
odakünn.

— Kit ábrázol itt ez a szőke szakálla 
férfi? — kérdi Lénárdtól.

— A gróf ő méltóságának egy barátja, 
Amerikába ment rég.

— Úgy ? —- Hogy hívják ?
— Elfeledtem nevét.

El ? — no jó, eszedbe juttatom én. 
Talán Sziklay Márk ?

. , Oh, — kiáltá Lénárd — nagyságod 
mindent tud. Ó az.

. ^°s, ez itt mellette még érdekesb,
tiszti ruhában; Hardek ezredes, a mint rá 
tudok ismerni.

Teremtőm csakugyan az.
— No most öreg, valid meg, ha amott 

azon ajtón, mely nem tudom még hová vezet, 
egy tuivilági lény hirtelen megjelen ne, téged 
megragadni s azt mondaná: Lénárd mondd 
meg fiamnak Ödönnek . ..

— Jaj, nagyságod 1 (Folyt, köv.)

„iparos kör“ tánczvigalma. A „Ko­
rona vendéglő termeiben tegnap estve egy 
igen szép polgári társaság gyűlt össze, a deb- 
reezeni iparos osztály java jelent meg, elhoz­
ván magukkal c aiádjuknak tánezra képes ifjú 
női és férfi tagjait. Megjelentek többen az 
iparosok ügyei iránt érdeklődők közöl is, ne­
vezetesen : Dr. Király Ferencz a kereske­
delmi és iparkamara titkára és városunk or­
szággyűlési képviselője, D ó ez y Gedeon az ■ 
ipar iskola igazgató tanára, Dr. Szánthó 
Sámuel keresk. akad tanár, Harangi! 
Bahnt v. rendőrkapitánysági fogalmazó, az; 
eiső fokú iparhatóság! ügyek intézője és még! 
többen. - Az „Iparos kör“ elnöksége és j 
bál rendező bizottsága tagjai közül jelen 
voltak : Szepessy Gusztáv elnök,
S e r 11 Ede és Jobbágy Imre alelnökök, 
Dr. Bakos Imre körtitkár, J ó n a Dániel,
S z e d I á k József, Lőrincsák László, 
Huber József, Gyulai László és több 
bizottsági s választmányi tagok. Csak városunk 
hírlap Írói és tudósitói — kik máskülömben 
lapjaikban mindenkor melegen pártolják az 
iparügyet — nem jelentek meg ez alkalommal, 
pedig szívesen megvoltak híva és szívesen vá-! 
rattak, és bizonyosan ők is jól mulattak volna 
a 300 vendég által látogatott szép tánezviga- j 
lomban, — Hírlapi tudósító hiányában most * 
már élénk tollal és érdekesen le sem tud- 
juk Írni ezen sikerült mulatság lefolyását. 
a megjelent hölgyek névsorával is 
majd csak a holnap megjelenő lapoknak szol­
gálhatunk, mert híjába a legügyesebb iparos­
ból is csak kontár hírlapíró válhatik. Rövid 
befejezésül annyit még is közlünk az érdek- ! 
lódó közönséggel, hogy a tánczvigalom —. 
Rácz Károly jó zenéje mellett — esti 8 őrá-! 
tói reggelig igen kedélyesen folyt, a tánezok ! 
— Kerekes Albert fáradhatlan rendező ve-! 
zetése mellett — igen szépen sikerültek, a 
franczia négyeseket 72 pár tánczolta. Szünóra ' 
alatt érdekes pohárköszöntók mondattak. — 
Mindenki azt az észrevételt lelhette, hogy az 
„iparos kör“ tánczvigalmainak sikere jövőre 
is biztosítottnak tekinthető. Egy iparos.

* Főbe ütötte az apját. Ittasan került ha­
za tegnap délután 4 órakor Kovács Jó­
zsef csapó utczai 480. számú lakására, s a 
feleségével és 21 éves ács legény fiával szó­
váltásba keveredett. Ennek az lett a vége, 
hogy az öreg dühében kirántotta kését a 
csizmája szárából, s neki ment a feleségének.
A fiú veszélyben látva az anyja életét, fel- j 
kapott egy sulykot, és főbe ütötte vele azl 
apját, mire ez eszméletlenül rogyott össze. * 
A házbeliek a zajra össze csődültek, majd ér­
tesítették az esetről a rendőrséget, mely azon­
nal intézkedett a fiú letartóztatásáról. A ki­
hallgatás után azonban szabad lábra helyez 
ték ót a vizsgálat megindításáig. Az öreg ál­
lapota nem veszélyes.

* Helyi termékek. Szabolcska Mihálynak 
„Időtöltésül“ szimü müve most hagyta 
el a sajtót. A tehetséges fiatal iró munkáját 
behatóan fogjuk ismertetni. — K ó s a Barna 
költeményeiből az utolsó iv most van szedés 
alatt. Rövid idő múlva e kötet is napvilá­
got lát.

* Halálozás. Néhai Szondy József ref 
lelkész özvegyének elhunytéról vettük a kö­
vetkező családi gyászjelentést : „Bonyhay 
Zsuzsánna férje Csíkos Sándor ny. ref. lelkész, 
gyermekük Dr. Csikós Sándor s neje Wein 
Antika s unokájuk Csikós Antika s az összes 
rokonság nevében is, mélyen megszomoröd- 
va tudatja szeretve tisztelt nevelőanyjának 
BONYHaY ZSUZSANNA asszony, néhai 
Szondy József volt t.-burai ref. lelkész özve­
gyének f. év február hó 1-én élete 93-dik 
évében végelgyengülés következtében történt 
gyászos elhunytál. Az áldott lelkű jó nőnek 
hült tetemei f. évi február 3-dik nspján dél­
után 3 órakor fognak Péterfia-utcza 820. sz. 
házunknál tartandó gyászszertartás után, a 
czegléd-utczai sirkertben az örök nyugalomra 
letétetni. Debreczen, 1890. febr. 1. Áldás és 
béke hamvaira!“

* A h.-nánási polgári olvasó kör által 
saját könyvtára javára f. évi január hó 28 án 
rendezett tánczvigaíom alkalmával felülfizettek 
Kovács Lajos ur 4 frt, Horváth Ernő ur 1 
írt 40 kr, Beöthy Gábor ur 1 frt 20 kr, Sze- 
beni László ur 1 frt, Kovács József, ur 60 
kr, Igmándy Kálmán, Tokaji Imre, Szűcs 
László, Pénzes László, Csiba Márton, Csávási 
Balázs, Gyulay Sándor, Lux Imre, Szabó Ger- 
zon, Kovács Antal, Csohány László, N. N. 
csendőr, N. N. csendőr, Dr. Hrehuss Viktor, 
Liptay József, Gál Antal, Kristóf Lajos, 
Scblacta János, Pájer Géza, Kóla László, Új­
városi Gábor utak 40-40 krt, Porkoláb Jó­
zsef, ur 20 kr, Szabó Mihály ur 20 krt. A 
felülfizetésekból befolyt összesen 17 frt, a 
melyet midőn nyugtatványozunk, egyúttal kö- 
szönetünket nyilvánítjuk. H.-Nánás, 1890. jan,
31. A bálrendező bizottság.

* a kisvárdai takarékpénztárnál 400 frt 
fizetéssel javadalmazott gyakornoki állomás 
betöltendő, melyre a kereskedelmi akadémiánk 
végzett keresztyén (növendékei pályázhatnak.
A kérvények f. hó 10 éig az akadémia igaz­
gatóságánál nyújtandók be.

... * Ösztöndíjak. A nagyméltóságu m. kir. 
vallás és közoktatási minisztériumnak 1889 
deczemb. i6;án 55.839 sz. a. kelt rendeleté 
folytán közhírré tétetik, miszerint az 1889/90- 
„ , kezdetétöl> a győri árva alapítvá­
nyoknál következő ösztöndíj-állomások jöttek 
üresedésbe. I. a győri kir. alapítványnál 4 
állomás, egyenkint évi 80 forinttal. II. a 
győri árva Dlabács alapítványnál 3 állomás 
egyenkmt évi 80 forinttal. III., a győri árva 
gróf Eszterházy alapítványnál 2 állomás, évi

' A pályázat egyébb feltételei meg­
tekinthetők, az alant irt hivatalnál. Debre­
czen 1890. január 27-én. Debreczen
t!n t' kdir' Város rendőr-főkapi­
tány s á g a.

Múzsák. ™
— A Kisfaludy-társaaág zzerdán tartot- 

ta rendes havi ülését, hagy számú hölgyközőu- 
ség jelenlétében. A felolvasások előtt Beöthy 
Zoltán titkár bemutatta Madách Imrének Ros- 
kovics Ignácz által festett arczképét, mely a 
társaság képgyűjteményét fogja gazdagítani. Az 
első felolvasó Pulszky F. volt a ki a nemzeti 
muzeurn kibővítésének szükségéről értekezett. 
Részletesebben ismertette ezután Pulszky a mú­
zeum kibővítése tárgyában eddig fölmerült ter­
veket és újólag fölhívta az intéző köröket 
hogy fogla kozzanak minél többet az immár 
égetővé vált kérdéssel. Gr. Zichy G. egy ké­
szülő költői beszédéből két kisebb mesét és
vífní'iff oJvasott föl igen nagy hatással.
) ?.d “ a 1 K á r o 1 y Szécsi Károlynak Arany 
Juliskáról Arany János egyetlen leányáról irt 
tanulmányát olvasta föl, melyhez Arany Julis- 
kánaK egy barátnőjéhez irt levelei szolgáltat­
ok az anyagot. A jellemző apróságokat és a 
bemuta.ott érdekes levélrészleteket a közön- 
ség figyelemmel hallgatta.

^Öagraacdviséiijp.
Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 

febr. 1.) Búza tavaszra 8.44 pénz, 8.46
áru. búza őszre 7.78 pénz, 7.80 áru, __
május—júniusra —pénz, —áru. 
Tengeri 1890. máj.—jun. 5.04 pénz, 
5.06 ara, jul.—aug. —pénz, .— 
áru. — Zab tavaszra 7.60 pénz, 7.63 
áru, őszre .— pénz, áru. Ká-
posztarepeze augusztus—szeptemberre 
12.2S pénz, 12% áru.

~ Sertés vásár. A kőbányai sertéskerask 
csarnok távirata, Jan. 30. Az üzlet változatl
M. uraság! öreg nehéz 41.-42.----- írtig ma. uras
fiata nehéz 43.50-44 50 frtig, magy. urasági 
fiatal aozép 42.50—43.50 írtig, magy. uras.
fia ai könnyű 41.----- 42 - frtig, magyar a.e-
de.t nehéz 41.----- 42.— frtig, magyar szedett
k°*áp 420-----43■— frtig, n»agy, szedett könnyű
41.—42— írtig, szerb, átmeneti nehéz
41.-----42.— szerb, átmeneti közép 41.50
43.— frtig, szerb, átmeneti könny. 39._41._
frtig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 44 
kgl. 4'/.-os levonással métermázsánkint ér­
tendők. Romániai ás szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg­
téríttetik.

Sertéslétszám: Jan. 29-én volt 
készlet 93,050 drb, jan. 30-án felhajtatott 2064 
drb, jan. 30-án elszállittatott 1193 drb. Maradt 
készletben 93,921 drb sertés.

SZERKESZTŐI POSTA.
1 j-. szeretem • • •“ A hangulatos verset a köz­
lendők közé tettük.

Debr. színház.
Holnap, kedden, 1890 február hó 4-én, 

páratlan bérletben :

NAGYON SZÉP ASSZONY.
Vígjáték 3 felvonásban.

Főszerkesztő: Szinay Gyula. 
Felelős szerkesztő: Kosa Barna. 

Főmunkatárs: Dr*. Balcony! Samu.
Kiadó : KLutasi Imre.

KIADÓ
május 1-től egy sarokház, 
mely bolt vagy egyébb üzlet- 
helyiségnek is alkalmas. — 
Értekezhetni Kis-csapó utcza 

373. szám alatt.
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128 ssám.

PSERHOFER J.
gyógyszerész Bécsben,

Singerstrasse 15. sz. ,,Zum goldenen Reichsapfel.“

vértisztitó pilulái, ez: lőtt egyetemes piluláknak nevezve ; ez utóbbi elnevezést teljes 
joggal megérdemlik, mert igen sok betegség van, melyekben e pilulák valóban 
kitűnő hatásukat bebizonyították.

Sok évtized óta e pilulák közelterjedtségnek örvendenek, számos orvosok 
által rendeltetnek, s azonkívül kevés család fog létezni, melyben e kitűnő házi­
szerből ne lenne egy c-tökély készlet található.

E pilulákbóí egy doboz 15 ptiuldvál 21 kr., t tekercs 6 dobozzal 1 frt 5 kr, 
bérmentetlen utánvétktildéssel 1 frt "10 kr.

Az összegnek előlege» küldésénéi bérmentve való küldetésnél : egy tekercs 
pilulák 1 frt 25 kr., két tekercs 2 frt 30 kr., három tekercs 3 fit 35 kr., négy 
tekercs 4 frt 40 kr„ öt tekercs 5 frt 20 kr., tiz tekercs 9 frt 20 kr. (kevesebbet 
mint 1 tekercs, nem lehet küldeni.)

Kéretik, határosettaa PssrheíerJ, jértisstitó pilul&it‘kérai
s arra vigyázni, hogy minden doboz födelén, a használati utasításon is látható 
J. Pserhofer név és pedig vörös betűkkel meglegyen.
Fagy-balzsam, Pserhofer J-től, 1 tégely 40 kr., bérmentetlen küldve 65 kr.

Keskeny-levelii utilü nedv, kgrörc,ös köhögé,8,b ellen'
Amerikai köszvénykenőcs, ifrt 20 kr.
POF lábíZZadáS ell©n, Egy doboz ára SÓ kr., Bérmentve 76 kr,

Golyya-balzsam, 1 üveggel <0 kr., bérmentetten küldve 65 kr.

Elet-essenczia (prágai cseppek), “bÄ^^T^cse0^ k*mé9ztés’ 
Angol csoda-balzsam, 1 üveggel 60 kr., kis üveggel 12 kr. 

Piaker-por, köhögés ellen 1 dobozzal 35kr., bérmentetten küldve 60 kr.

Tannochinin hajkenőcs, f79eer,begy nagy sU^zeb2afkrt.elö9mert bajnöveszt6
A 1 fölQ-nivc foTvoo1? Steudel tanártól, liáziszer, sebek, daganatok stb. ellen, egv té- 

xxl UctldHU® lapaSí, gely ára 50 kr. Bérmentesen küldve 75 kr.
Á líalónrko ticr/tifA.cA Bulrich A. W.-töl- Kitűnő háziszer megzavart emésztés 
iiitatatlllo tlozi ti tu OU, minden következményei ellen, 1 csomag ára 1 forint.

Az itt fent megnevezett készítményeken kívül, még bármely osztrák lapokban hir­
detett bel- és külföldi gyógyászati különlegességek készletben tartatnak, s minden, 
netalán készletben nem levő czikkek kivána ra pontosan s legjutányosabban meg­

szereztelek.
Postai küldemények az összegnek elöleges beküldése ellenében a lehető leggyor­

sabban eszközöltetnek. Nagyobbszeril megrendeléseknél utánvétellel is.
Az összegnek előzetes beküldése mellett (legjobb postautalványnyal) a viteldij 

jelentékenyen csekélyebb, mint utánvétel mellett.
A fenn nevezett különlegességek kaphatók Budapesten TÖRÖK JÓZSEF 

gyógyszerész urnái is. Király-utcza 12.

1890.

Árverési hirdetmény.
Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. ez. 102. §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a h.-böszörményi 
kir. járásbíróság 4322. 4375. és 4457/ 
1888. P. sz. végzése által Érászt Péter 
javára Berkes Mátyás, Berkes Bálint, 
Tóth Péter és Agócs Pál ellen 480 írt 25 
frt, 39 frt 50 kr töke, ennek 1888. évi 
Julius hó 16 napjától számítandó 6% 
kamatai és eddig összesen 111 frt 45 kr 
perköltség követelés erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával birói- 
lag lefoglalt és 598 írtra becsült gabona- 
nemüek, széna, szalma, tengeri, sertések 
és egyebekből álló ingóságok, valamint 
az egyeki 196 sor számú házas udvar­
nak 1890 April 25-től kezdődő, éven­
kénti haszonvételi joga évi 20 frt érték­
ben nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 181 1890 P. sz. ki­
küldést elrendelő végzés folytán a hely­
színén, vagyis Egyeken, végrehajtást 
szenvedettek lakásán leendő eszközlésére 
1890. február hó 17-ik napjának délelőtti 
9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. ez. 
107. §-a értelmében, a 108. §. szerint 
a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vétel­
ára az 1881. évi LX. t. ez. 108. §-ban 
megállapított feltételek szerint lesz ki­
fizetendő.

Kelt H.-Böszörményben, 1890. évi 
Január hó 20-ik napján

Bódogh Zsigmond,
bir. birósági^végrehajtó.

[fflény
csőd vagyon eladása tárgyában

A csődválasztmány határozata foly­
tán vau szerencsém köztudomásra hozni, 
hogy a Dr. Scheer Benő 
csődtömegéhez leltározott ingóságok (bú­
torok, házi berendezési tárgyak, könyvek 
stb.) vételi ajánlatok utján fog. 
nak értékesíttetni. Vételi ajánlatok akár az 
összes leltározott ingókra, akár egyes szo­
ba-berendezésekre, akár végre egy es tár­
gyakra is tehetők és hozzám f. évi feb­
ruár hó 10. napjának d. u. 5 órájáig 
adandók be. A csődleltár és a leltározott 
tárgyak nálam, illetőleg közbejöttömmel a 
helyszínén bármikor megtekinthetők. Az 
ajánlatok el-, vagy el nem fogadása felett 
a csődválasztmány határoz, s az ajánlat el­
fogadása esetén a megvett tárgyak azon­
nal készpénzzel fizetendők és átveendők,

Dr. Bakos Imre,
ügyvéd, tömeggondnok 

^EójH»ra^58S|8^*fcn^Vecse£hAfc).

Dr. BORBÉLY IMRE
fogorvos

med. universalis. Lakik Piacz-utcza 1711.
Rendel: *! e

d. a. 3—5-ig
Előírása után készült fogpora, száj­

vize, fogkeféje kapható helyben az ösz- 
szes gyógyszertárakban, Szentkirályi és 
Kalenia diszmu, Beke László női-divat 
üzletében.

Főraktár Mnrakfizy: gyógy szertár.

KÖNYV- és^KÖ NYOMDAI
v-rr

KUTAS! IMRE
22ZÖ2sr™5T*V- és KI© ITTAST O IMIDA.J-Ä.

Dehreczenben, Főpiacz, Sz. Nagy Karoly-ház. — Ajánlja rnag.it mindenféle

FŐKÖNYV- és KŐNYOMDAI MUNKÁK
gyors és pontos elkészítésére.

Elvállal: tankönyveket, hírlapokat folyóiratokat és rovatozott íveket,

ÉT-, BOR- és ÁRLAPOKAT; DÍSZMVVEKET
arany, ezüst és szinnyomatban ;

egyb eiselési- és lé,fe©ga,%©«
Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek

Pf“ A papír gyári árban, számittatifs., "PC
HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN" ez. hírlapban legolcsóbban 

számítva közzéteszek.

,r&&, KUTAS! IMRE ^
.■<? könjT- és könyomda tulajdonos. vájr*

iiiiniHiiiiiiiiiniHinmiwtiimi
G^CLKrvCíxrKLfCV
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DEBRECZENBEN, Főpiacz niMiinMtnu»iu»n?rMntt»'n»inniimiiitMttmfiiuininnHlninmiilHfH»i»í>m;ninmniinii»nntn,nlilf

Oebreoaeo, 1890. Nyomatott KUTAS! IMRE könyvnyomdájában.
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MUNKÁK FELVÁLLAL TATNAK.
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